

## СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

- 1 **Гущин, В.** FMCG. Как наладить бизнес-процессы, обойти конкурентов, встроиться в матрицу и закрепиться на полке / В. Гущин. – СПб. : Питер, 2019. – 84 с.
- 2 **Джестон, Д.** Управление бизнес-процессами. Практическое руководство по успешной реализации проектов / Д. Джестон, Й. Нелис. – М. : Символ, 2015. – 512 с.
- 3 **Мадера, А. Г.** Бизнес-процессы и процессное управление в условиях неопределенности: Количественное моделирование и оптимизация / А. Г. Мадера. – М. : Ленанд, 2019. – 160 с.
- 4 **Нелис, Й.** Управление бизнес-процессами: Практическое руководство по успешной реализации проектов / Й. Нелис, Д. Джестон. – СПб. : Символ-плюс, 2015. – 512 с.
- 5 **Тельнов, Ю. Ф.** Инжиниринг предприятия и управление бизнес-процессами. Методология и технология : учеб. пособие / Ю. Ф. Тельнов, И. Г. Федоров. – М. : Юнити, 2017. – 304 с.
- 6 **Хармон, П.** Изменение бизнес-процессов : руководство для бизнес-менеджеров и профессионалов BPM и Six Sigma / П. Хармон, Б. П. Трендс. – Elsevier, 2010. – 34 с.
- 7 **Шёнталер, Ф.** Бизнес-процессы. Языки моделирования, методы, инструменты / Ф. Шёнталер. – М. : Альпина Паблицер, 2019. – 264 с.

Получено 23.05.2023

---

ISSN 2227-1155. Сборник студенческих научных работ.

Вып. 28. Гомель, 2023

---

УДК 330.322.12

*Д. А. КИРИЧЕНКО, Д. С. ПЧЕЛИНЦЕВА (УЛ-11)*

Научный руководитель – магистр, ст. преп. *Е. Н. ЕФРЕМОВА*

### СОВРЕМЕННЫЕ ФОРМЫ ИНВЕСТИРОВАНИЯ

Дано определение понятий инвестиций и дивестиций, рассмотрены виды и формы. Помимо этого, противопоставляются такие понятия, как «трейдеры» и «инвесторы». Выделены наиболее прибыльные виды инвестирования.

В учебно-методическом пособии «Правовое регулирование прямых и портфельных инвестиций» Тереховой Е. В [1] дается краткое описание инвестиций и полное – портфельных инвестиций, а также рассматривается разделение на инвестиционные периоды. Помимо этого, в работе Шарпа У. Ф. «Инвестиции: учебник для использования в учебном процессе студентами высших учебных заведений, обучающихся по экономическим специальностям» [2] уделяется внимание видам вложений в ценные бумаги, облигации и акции, притом выделяются периоды по вложениям. Самые перспективные

виды инвестирования рассмотрены в научно-практическом журнале «Аллея Науки» Е. И. Голубевой [3].

Инвестиции – это один из наиболее распространенных инструментов для увеличения капитала и получения дополнительной прибыли. Однако, как правило, вложения связаны с рисками, поэтому перед тем, как инвестировать, необходимо провести анализ рынка.

В соответствии с ранее описанной информацией, инвестированием занимается инвестор. В таком случае частным лицом может выступать кто угодно – начиная от студента и заканчивая пенсионером. Это один из видов заработка для таких людей, но конечно же для занятий подобной деятельностью нужно обладать определенными знаниями и хотя бы частично понимать, что из себя представляет процесс инвестирования. Обратная сторона, или полная противоположность инвесторам, – это трейдеры. Они занимаются некими краткосрочными сделками, а в итоге получают благодаря им доход.

Хотя целью инвестиций является получение прибыли – это никак не гарант ее получения. Разные способы инвестирования позволяют в этой сфере выводить деньги разными путями, но в любом случае стоит помнить о существовании большого риска, где с огромной вероятностью можно понести немалые убытки вместо получения желаемой прибыли.

Обратной стороной инвестиции является дивестиция. В экономике это называется сокращением активов. Под этим также понимают некую продажу части или частей уже существующего бизнеса – если компания захочет сосредоточиться на основном направлении своей деятельности, она это делает. Помимо этого, отчуждение может быть осуществлено даже по этическим соображениям, например, это может быть продажа акций компаний, наносящих вред окружающей среде. Кроме того, иногда различия являются результатом антимонопольной политики.

Вместе с тем, стоит различать инвестиционные формы инвестирования.

Концепция инвестиций не ограничивается частными инвестициями в ценные бумаги или производные финансовые инструменты. Вообще говоря, термин «инвестиции» может быть распространен на любые инвестиции, сделанные физическим лицом или компанией, будь то деньги, материальные товары или нематериальные активы.

Таким образом, для удобства все материальные и нематериальные инвестиции подразделяют на шесть основных видов:

1 Реальные инвестиции. Эти меры включают, например, покупку готовых предприятий; приобретение нематериальных активов, таких как патенты, авторские права, товарные знаки и другие; строительство, реконструкцию и ревизию.

2 Финансовые инвестиции. К ним относится покупка ценных бумаг или производных финансовых инструментов.

3 Спекулятивные инвестиции. В данном случае главной особенностью инвестирования является норма доходности, обусловленная изменением цен на активы. Работает по принципу «покупай дешевле, продавай дороже». Объектом спекулятивного инвестирования могут быть акции, в дополнение к валютам, драгоценным металлам и облигациям.

4 Венчурный капитал. Это называется долгосрочной инвестицией в новую компанию. Венчурное инвестирование сопряжено с высоким риском полной потери инвестиций, но оно также может принести инвесторам чрезвычайную прибыль.

5 Портфельные инвестиции. Это инвестиции не в один вид активов (например, акции конкретной компании), а в несколько активов, сформированных в виде различных портфелей ценных бумаг [1].

6 Интеллектуальные инвестиции. Под этим понимается инвестирование в интеллектуальные продукты. Это может быть подготовка экспертов, научные разработки, объекты интеллектуальной собственности и творчество группы людей.

Как уже упоминалось ранее, в работе Шарпа У. Ф. «Инвестиции: учебник для использования в учебном процессе студентами высших учебных заведений, обучающихся по экономическим специальностям», была выдвинута классификация в зависимости от периода вложения средств.

Для удобства частные инвестиции разделены на группы в соответствии с графиком. Всего их три:

- краткосрочный (до одного года);
- среднесрочный (от одного до пяти лет);
- в долгосрочной перспективе (начиная с пяти лет) [2].

Любые инвестиции подразумевают под собой определенный риск, связанный не только с делом, в которое «вливаешь» деньги, но и со сроком вложения их. Поэтому выбор конкретного метода и долгосрочность лежит на инвесторе.

В наше время существуют два основных метода инвестирования:

1 Пассивные инвестиции. Для них характерны долгосрочные инвестиции. Этот стиль предполагает, что человек вложил деньги, например, в акции компании, и держал их в течение нескольких лет, не продавая. Обычно пассивные инвестиции осуществляются в крупные сырьевые, технологические и финансовые компании; их цены имеют меньший риск резкого падения, и обычно эти компании выплачивают дивиденды.

2 Активные инвестиции. Смысл здесь в том, что инвесторы вкладывают средства в более рискованные инструменты. Например, в сфере акций они не являются локомотивом отрасли. В акциях небольших компаний, по мере колебаний рынка, эти файлы сильнее растут или падают (т. е. они обладают высокой волатильностью), но благодаря тому же качеству вы можете инве-

стировать в этот тип инвестиций. Вам нужно досконально разбираться в рынке и быть готовым потерять вложенные деньги.

Чтобы сократить потери со стороны инвесторов, следует изучать рынок и литературу. Например, на сегодняшний момент наиболее перспективные современные формы инвестирования были выделены в научно-практическом журнале «Аллея Науки» еще в 2018 году.

Одним из наиболее перспективных видов инвестирования является инвестирование в рынок ценных бумаг. Этот вид инвестиций представляет собой покупку акций или облигаций компаний, или государств. Однако перед тем как инвестировать в ценные бумаги, необходимо изучить финансовые показатели компании, а также провести технический анализ графиков ценных бумаг.

Также можно инвестировать в недвижимость. Вложения в недвижимость – это приобретение квартиры, дома или земли с последующей сдачей в аренду или продажей с прибылью. Однако перед инвестированием в недвижимость необходимо изучить рынок недвижимости, оценить рентабельность и риски.

Одним из наиболее новых видов инвестирования являются криптовалюты. Этот вид инвестиций представляет собой покупку криптовалюты, такой как биткоин, с последующей продажей с прибылью. Однако инвестирование в криптовалюты связано с высокими рисками, поэтому перед тем, как инвестировать, необходимо изучить особенности данного рынка [3].

В целом, выбор видов инвестирования зависит от индивидуальных целей и жизненных ситуаций каждого инвестора. Однако независимо от выбора необходимо проводить постоянный мониторинг рынка и анализ рисков и доходности вложений.

Таким образом, были разобраны и подробно описаны виды и формы инвестирования. Выделены наиболее прибыльные. Разобраны инвестиции по уровням риска и инвестиционным периодам.

## СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1 **Терехова, Е. В.** Правовое регулирование прямых и портфельных инвестиций : учеб.-метод. пособие / Е. В. Терехова. – М. : Русайнс, 2022. – С. 17.

2 **Шарп, У. Ф.** Инвестиции : учебник для использования в учебном процессе студентами высших учебных заведений, обучающихся по экономическим специальностям / Уильям Ф. Шарп, Гордон Дж. Александер, Джеффри В. Бэйли. – М. : Инфра-М, 2022. – 1027 с.

3 **Голубева, Е. И.** Понятие инвестиций: эволюция и совершенствование его применения / Е. И. Голубева // Аллея Науки. – 2018. – № 5(21). – 11 с.

4 Что такое инвестиции и как стать инвестором : обзор [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://quote.rbc.ru>. – Дата доступа : 26.03.2023.

5 Какие основные виды инвестиций существуют [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://assistentus.ru/>. – Дата доступа : 28.03.2023.

Получено 05.05.2023